

Ohlédnutí za akcí XX. Strahov Cup



NEJSTARŠÍ PLAVECKÝ ZÁVOD VOZÍČKÁŘŮ V ČR

Praha – Strahov, 26. 11. 2011 bazén Strahov, menza ČVUT

I. ročníku se v roce 1992 zúčastnilo 12 plavců, letos jich startovalo 108

Absolutním vítězem Českého poháru se stal osmnáctiletý Milan Man ze sportovního klubu SK KONTAKT KARLOVY VARY

Nejlepší plavce roku dekorovali olympijský vítěz Lukáš Pollert, legenda undergroundu Tony Ducháček

Absolutnímu vítězi a nejlepšímu družstvu předaly cenu starostka Prahy 6 Marie Kousalíková a ředitelka Nadace Charty 77 Božena Jirků

akce se konala pod záštitou primátora hlavního města Prahy MUDr. Bohuslava Svobody a starostky Městské části Prahy 6 Ing. Marie Kousalíkové



Vize:

Plaváním k sounáležitosti dvou břehů a ke spojení ducha s tělem.

Poslání:

Inspirace velké skupiny osob bez postižení aktivním životním stylem lidí limitovaných významně tělesným handicapem. Vytváření pocitu sounáležitosti a podmínek pro jejich vzájemnou spolupráci a inspiraci

Ohlédnutí za závodem

KONTAKT bB ve spolupráci se sportovním klubem SK KONTAKT PRAHA uspořádal XX. Strahov Cup - finálový závod Českého poháru tělesně postižených 2011, kterého se zúčastnilo 108 plavců se zdravotním postižením.

„Mladá nastupující generace plavců svými výkony přesvědčila o tom, že je v jejich silách zaplavat limity pro Paralympijské hry v Londýně 2012. Sportovní vrchol větší talentovaných plavců by však měl přijít až na paralympiádě v Riu de Janeiru 2016. V celém programu ale nejde o maximální sportovní výkon – ten je pouze důkazem intenzivní celoroční práce – jde především o zpřístupnění plavání osobám s hendikepem všech věkových úrovní od nejmladších dětí až po plavce ve zralém věku“ zhodnotil výkony trenér a předseda KONTAKTU bB Jan Nevrkla.

Absolutním vítězem Českého poháru se stal osmnáctiletý Milan Man z SK KONTAKT KARLOVY VARY, který dokáže 50m volným způsobem zaplavat pod 28 vteřin. Mimořádnými výkony v celé sérii na sebe upozornily i čtrnáctiletá Michaela Philippi z SK KONTAKT BRNO a třináctiletá Vendula Dušková z karlovarského sportovního klubu. Skvěle nasazení a hodnotné sportovní výkony předvedli i úplně nejmladší plavci – jedenáctiletý Tadeáš Strašík z domácího pořádajícího klubu a jeho týmová kolegyně devítiletá Anežka Floriánková. Spolu s nimi závodila i „utopencová“ vítězka Jana Novotná, která získala mistrovský titul ještě mezi nepostiženými plavci již v roce 1968. Na tomto generačním rozpětí lze přesvědčivě doložit, že plavání může být skutečně sportem pro všechny a dobrou aktivitou v jakékoli věku.

Součástí večera byla i „Pocta Hrdinům 92“. XX. ročník si prostě zasloužil pozvat ty, kteří se v roce 1992 pustili odvážně do neznámých vod a vytvořili v nich brázdu, do které mohlo v následujících vplout více než tisíc dalších plavců, častěji neplavců, kteří se postupně měnili v plavce. Bylo na místě představit dnešní mladé generaci opravdové průkopníky – ty, kteří v době, kdy stále ještě převládá názor, že člověk s míšní lézí vlastně nemá ve vodě co dělat, vystavili svá pochroumaná těla působení vodního živlu. Bylo velmi emočně silné vidět ty, kteří tenkrát byli o něco mladší dnes nastoupené v řadě – kdo by si to byl tenkrát pomyslel. Fotky z před dvaceti let byly také silné a asi všichni jsme při jejich sledování zjistili, že skutečně od té doby nějaká voda ve strahovském bazénu přetekla přes žlábek.

Slavnostní večer doplnila tradiční soutěž v nakládáních utopencích MRUČ – Mistrovství republiky utopenců českých. Odborná degustační komise ochutnávala celkovým 13 vzorků. Nejlepším z nich byla seznána „Pochoutka starého plavce“, a utopencový „Stanley Cup“ převzala již potřetí v průběhu šestnácti ročníků věčně mladá plavkyně Jana Novotná.

K tanci přecházejícímu v divoký rej vytvářela postupně atmosféru hudební uskupení Flying Parties z Tábora, po nich se začalo hrát v podzemním rytmu a parket roztančila legenda undergroundu Tony Ducháček & GARAGE. Závěr symbolicky obstaral kníže pornofolků Závíš. Hudebníci hráli tradičně bez nároku na honorář a hráli pořádně od podlahy. Víno na akci dodal ze značné části sponzorsky jednatel společnosti Vinice Hnanice Jiří Hamza a pivo teklo též díky již tradiční ochotě a sponzorské podpoře ředitele Pivovaru Svijany panu Romana Havlíka. Magická atmosféra se přenesla i po skončení akce do některých přilehlých podniků a ráno se čerství plavci vydali na cestu zpět do svých domovů. Atmosféru sounáležitosti si nesli s sebou a i když v menze možná něco hmotného zapomněli, něco jiného nehmotného jistě našli.

Kousek historie přecházející v současnost

První plavecké soustředění se konalo v prosinci 1992 v Praze na Strahově. Akci organizovali Martin Kovář, o 12 let později čtyřnásobný paralympijský vítěz, a jeho trenér Jan Nevrkla. Jejich spolupráce vyústila v založení KONTAKTU bB a unikátního plaveckého projektu, který dnes k pravidelnému plavání přivádí ve čtyřech střediscích v Praze, Brně, Karlových Varech a Českých Budějovicích 300 plavců s postižením ročně. Akce se tehdy zúčastnilo 12 plavců, odvážných mužů a žen, kteří se tehdy pustili do neznámých vod a vytvořili brázdu, v níž později mohlo proplout více než tisíc jejich následovníků. Z této jednorázové akce se vyvinula zcela unikátní metoda Aqua(E)Motion Therapy s metodickou řadou KONEV pojmenovanou dle tvůrců a zakladatelů sdružení Kovář – Nevrkla.



Realizační tým

Mgr. Jan Nevřkla, předseda Organizačního výboru (1)

Předseda KONTAKTU bB, spolu s Martinem Kovářem, čtyřnásobným paralympijským vítězem, tvůrce programu a originální metodické řady výuky plavání tělesně postižených; člen Mezinárodního paralympijského výboru pro plavání IPC Swimming v letech 2000 – 2006, šéf mise Českého paralympijského týmu v Aténách 2004; trenér a vedoucí plavecké reprezentace na vrcholných soutěžích v letech 1995 – 2006.

Táňa Lálová, koordinátorka akce (2)

Do sdružení nastoupila v červnu 2009 na post PR a FR manažerky střediska a vedení výuky plavání. Do té doby se sdružením spolupracovala dva roky jako instruktorka plavání. Nyní ve středisku zastává funkci koordinátorky akcí.

Jaroslav Kolář, ředitel závodu (3)

Vedoucí pražského střediska KONTAKTU bB. V roce 2009 se do sdružení vrátil po dvouletém pracovním pobytu v Tanzanii, kde zastával pozici manažera v jednom z kempů Národního parku Saadáni, aby se po návratu stal vedoucím střediska Praha. V „předafrickém“ působení řídil kontaktní program – výjezdy do rehabilitačních ústavů – a pobytové akce pro osoby bezprostředně po úraze.

Mgr. Krystyna Poloková – PR a FR manažerka akce (4)

Je absolventkou Akademie tělesné výchovy a sportu v Krakově, oboru fyzioterapie. Ve sdružení pracuje od jeho založení, zastává pozici fundraisingové manažerky. Kromě vytváření finančního zázemí se stále podílí i na přímé práci s uživateli služeb. Na pobytových akcích vede lekce jógy. Byla členkou realizačního paralympijského týmu na ME 1999, 2001, na MS v Argentíně 2002 a na paralympiádě v Athénách 2004.

Mgr. Radka Kučírková – média manažerka (5)

Místopředsedkyně sdružení, jedna z účastnic historicky první akce v roce 1992. Během svého dobrovolnického působení v rámci programu si dobrovolně našla svého stávajícího partnera, dlouholetého paralympijského reprezentanta v plavání Tomáše Scharfa, s nímž má syny Davida a Šimona. Byla sportovní manažerkou Českého paralympijského týmu na letní paralympiádě v Aténách 2004 a administrativně organizační servis zajišťovala také na zimních paralympiádách v Naganu 1998 a v Salt Lake City 2002 a Letních paralympijských hrách v Sydney 2000.

Děkujeme za pomoc při přípravě a realizaci akce

Dobrovolníkům:

Michalu Drozdovi, Matyáši Drozdovi, Františku Duškoví, Josefíně Duškové, Anně Duškové, Martinu Dytrichovi, Elišce Exnerové, Martinu Fábrymu, Nikole Frkalové, Danu Gujskymu, Felixu Hambatovi, Štěpánu Hejzarovi, Petru Heralovi, Kateřině Hlavinkové, Janu Nožinovi, Lucii Hronové, Kláře Chrastinové, Jakubu Jeřábkoví, Ondřeji Kočímu, Jiřímu Kolářovi, Alexandru Kondratenkovi, Petru „Mamutovi“ Křepelkovi, Veronice Křepelkové, Ivaně Křížové, Tomáši Machovi, Ivaně Machové, Barboře Machové, Alici Mirovské, Jakubu Plachému, Martinu Rovnému, Andreji Rožnovovi, Miroslavu Saidlovi, Davidu Scharfovi, Haně Sladké, Liboru Smékalovi, Janu Stuchlíkovi, Miloslavě Suchlíkové, Danu Světlíkoví, Pavlíně Svozílkové, Filipu Škripkovi, Kateřině Škvorové, Ireně Tomáškové, Daliboru Vitásovi, Ivaně Vondrákové, Alexandru Zítkovi

Dobrovolníkům O2:

Ivaně Šatrové, Rusalce Dobiášové, Michalu Novákovi, Miroslavu Radechovskému

Spolupracovníkům:

Václavu Eyblovi, Vítkovi Frantovi, Vojtovi Fraňkovi, Luboši Chlumskému, Andree Ječmínkové, Vitalimu Kulhánkovi

Sboru rozhodčích, který pracoval pod vedením vrchního rozhodčího Ondřeje Kočovského:

Janě Švarcové, Štěpánu Cagaňovi, Janu Bacilovi, Michalu Červinkovi, Šárce Flaxové, Žanetě Guthové, Ivaně Hladíkové, Kristýně Holubové, Šárce Chlupové, Aleně Kolářové, Danielu Kopecému, Michalu Kučerovi, Janě Marešové, Janě Marešové st., Romanu Matějkovi, Olze Novákové, Adamu Stráníkovi, Janě Šuldové, Veronice Váchové

Lékařskému a záchranářskému zajištění akce:

Michalu Frajerovi a Janovi Černíkovi

Hudební produkci za mazec od podlahy bez nároku na honorář:

Tony Ducháček & GARAGE, Záviš, Flying Parties

Za zajištění dárkového i stolního vína na akci:

Vinici Hnanice a jednateli společnosti Jiřímu Hamzovi

Pár snímků z akce XX: Strahov Cup





Za podporu závodu děkujeme

REKLAMA

<p>Generální partner</p>	<p>Oficiální partneři</p> <p>Mediální partneři</p>	<p>Dodavatelé</p>
<p>DARY</p> <p>Velmi významná podpora</p>		<p>Významná podpora</p>
<p>Podpora</p>		

Závod v médiích

ČRo Rádio Česko: http://hledani.rozhlas.cz/iradio/?defaultNavigation&query&from=29.11.2011&to&porad=100462x_Za+sportem

iHNED.cz: <http://sport.ihned.cz/ostatni-sporty/c1-53895640-uz-podvacate-odlozili-voziky-a-na-strahove-se-utkali-v-plavani>

Helpnet.cz: <http://www.helpnet.cz/aktualne/oznameni-pozvanky/50575-3>

Handisport: http://www.handisport.cz/index.php?option=com_content&view=article&id=2064:tlesn-postienym-plavcm-kraloval-v-eskem-poharu-milan-man&catid=60:plavani&Itemid=74

Můžeš: <http://www.muze.cz/aktuality/strahov-cup-praha/>

Praha 6: <http://www.praha6.cz/akce/xx-strahov-cup-2011-11-26.html>

Kontakt bB

občanské sdružení pro studium, rehabilitaci a sport bez bariér

Strahov blok 1 – Vaníčkova 7, 169 00 Praha 6

IČ: 684 02 651

Bankovní spojení: ČSOB, č. účtu

579835743/0300

Pro podporu můžete využít také PaySec.



Nejen pobytové akce, ale také celoroční výuku plavání a sportovní program pro tělesně postižené můžete podpořit zasláním dárcovské SMS na číslo **87 777** ve tvaru **DMS KONTAKT**, pro celoroční podporu pak **DMS ROK KONTAKT**. Cena jedné DMS je 30 Kč (resp. 12 x 30 Kč), plavci s tělesným postižením obdrží z každé DMS 27 Kč. Více informací najdete na www.darcovskasms.cz

Více se o sdružení dozvíte na www.kontaktbb.cz nebo na Facebooku.

Děkujeme,
že nám
pomáháte!



Autoři: Realizační tým akce
Grafické zpracování: Vít Franta
Fotodokumentace: Luděk Šipla

